



«Ниспослание Откровения было трудным для Пророка (мир ему и благословение Аллаха): он шевелил губами, повторяя его»

[‘Абдуллах] ибн ‘Аббас (да будет доволен Аллах им и его отцом) сказал о Словах Всевышнего: «Не шевели своим языком, повторяя его [Коран]» (75:16): «Ниспослание Откровения было трудным для Пророка (мир ему и благословение Аллаха): он шевелил губами, повторяя его». Передатчик Са’ид сказал: «Ибн ‘Аббас сказал мне: “Я шевелю губами для тебя так же, как шевелил Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха)”». Са’ид сказал: «Я шевелю губами так, как шевелил Ибн ‘Аббас». И он пошевелил губами [и продолжил]: «И тогда Всевышний Аллах ниспослал: “Не шевели своим языком, повторяя его [Коран], чтобы поскорее запомнить. Нам надлежит собрать его и прочесть” (75:17). То есть: Мы соберём его в твоей груди и ты будешь читать его. “Когда же Мы прочтём его, то читай его следом”. То есть: внимательно слушай и молчи, и Мы позаботимся о том, чтобы ты читал его [правильно]. И когда к Посланнику Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) приходил Джибриль (мир ему), он внимательно слушал, а когда он уходил, Пророк (мир ему и благословение Аллаха) читал переданное ему так, как читал ему Джибриль».

[Достоверный] [Согласован Аль-Бухари и Муслимом]

Ибн ‘Аббас (да будет доволен Аллах им и его отцом) рассказывает, что Пророку (мир ему и благословение Аллаха) было трудно, когда ему ниспосылалось Откровение, и он шевелил губами, повторяя то, что передавал ему Джибриль, ещё до того, как тот заканчивал передавать ему Откровение, опасаясь, что Джибриль уйдёт прежде, чем он запомнит ниспосланное Откровение. Ибн ‘Аббас показал своему ученику Саиду ибн Джубайру, как Пророк (мир ему и благословение Аллаха) шевелил губами, что свидетельствует о том, что Ибн ‘Аббас видел Посланника Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) в этом состоянии. И Са’ид тоже показал это своим ученикам. И Всемогущий и Великий Аллах ниспослал: «Не шевели своим языком, повторяя его [Коран], чтобы поскорее запомнить. Нам надлежит собрать его и прочесть» (75:17). То есть не шевели языком, повторяя Коран и торопясь таким образом запомнить его, ибо Мы и так соберём его в твоей груди. Затем Всевышний Аллах сказал: «Когда же Мы прочтём его, то читай его следом». То есть пока Джибриль не закончит, внимай ему молча. А потом мы сделаем так, что ты будешь читать его в точности так, как читал он. И после этого Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха), когда к нему приходил Джибриль (мир ему и благословение Аллаха), слушал, а после ухода

Джибриля Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) читал точно так же, как читал Джибриль (мир ему).

<https://sunnah.global/hadeeth/ru/show/10843>

النجاة الخيرية
ALNAJAT CHARITY

